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NYHEDSBREV # 3 • November 2010 
 

Sidste nyt fra elevforeningen

Så er årets elevstævne vel overstået. Det blev en 

rigtig god weekend med masser af glade gensyn og 

gamle minder. Trods et lidt snævert fremmøde 

generelt kom der liv i alle kroge på skolen. Vi 

oplevede højt engagement og stor deltagervilje både 

til de fælles samlinger og til de forskellige 

workshops. Vi takker for et godt elevstævne og 

glæder os til næste år. 

Elevforeningen går nu en 

ny tid i møde med mange 

nye ansigter.  Vi har efter 

weekendens 

generalforsamling fået 

følgende nye medlemmer 

i bestyrelsen: Eva Høje 

Bisgaard, Cecilie Bach-

Holck, Camilla Strauss, Nanna Agerley, Randi H. 

Jespersen og Anni Mikkelsen. (Læs mere side 12) 

Vi glæder os meget til at påbegynde arbejdet i 

bestyrelsen. Derudover sidder Lene Michelsen, 

Anders Havreballe og Lene Brokholm endnu et år i 

bestyrelsen. Jeg selv er blevet genvalgt til formand 

og glæder mig til at fortsætte på posten. 

Med venlig hilsen  

Gry Handest, formand for elevforeningens bestyrelse Se flere billeder fra elevstævnet her på rhe.dk 

http://www.rondeefterskole.dk/eleverforaeldre/elevforeningen/elevstaevnet-2010-fotos/
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Elevforeningen inviterer igen i år alle tidligere og 
nuværende høj- og efterskoleelever til julebanko, 
hvor der er mulighed for at vinde mange 
spændende præmier. 
 
Arrangementet finder sted i skolens spisesal  
mandag den 22. november kl. 19.30.  
Det er gratis at deltage. 
Tilmelding kan ske på: elevforening@rhe.dk 
 
Vi glæder os til at se dig til en hyggelig aften! 
Mange hilsner fra Elevforeningen 

 

 

Julebanko 
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Gensynsglæde på  
Rønde Høj- og Efterskole 

Den første lørdag i oktober mødte omkring 130 
gamle høj- og efterskole elever op til gammel-
elevdag på deres tidligere skole i Rønde.  
Her havde de muligheden for at genopleve 
hverdagen, hvilket indebar workshops med 
kor, idræt, textil, fortælling og salsa. 
Højdepunktet var dog nok for mange at gense 
gamle venner og genopfriske gode minder. 

Af Katrine og Camilla 

Gensynsglæde og smil skinnede lørdag formiddag 
om kap med solen . Der var stor begejstring , og der 
blev uddelt varme knus til både elever og lærere. 
Stemningen bar uden tvivl præg af, at alle havde set 
frem til denne dag. 

Gensynet startede for alle i vante opgivelser i 
spisesalen, hvor der kunne blive åbnet for posen 
med gamle minder. Snak og latter fyldte det store 
rum helt ud til hjørnerne, og det høje humør nåede 
helt op til loftet.  

 

 
 
Gensyn med livet på skolen 

I stedet for at sidde på stole i snorlige rækker, stod 
elever og lærere samlet i en rundkreds med fronten 
rettet mod forstander Ole Kamp. Han bød alle 
velkommen, hvorefter Gorm Skovsgaard stod for 
indledende aktiviteter, som bragte alle lidt tættere 
på hinanden. 

Derefter gik folk ud i selvvalgte workshops, hvor der 
var rig mulighed for at genopleve sit gamle høj- og 
efterskoleliv. Der blev danset eksotisk salsa i 
klasselokalerne, lavet farverige armbånd i textil, 
sunget høje toner i musiklokalet, fortalt gode 
historier i foredragssalen og spillet benhård bouncer 
i hallen. 

50-års jubilæum  

Efter et par timer med samvær, sjov og smil var det 
tid til kaffe og kage. Her var jubilarerne samlet i et 
klasseværelse, hvor der blev snakket om gode 
minder og vist gamle billeder.  De yngste jubilarer 
havde 20-års jubilæum, mens en enkelt kunne fejre 
50-års jubilæum, hvilket afspejler skolens lange liv, 
som startede for over 100 år siden.   
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Gensynsfest med livemusik 

I teatersalen var der dækket op med hvide duge og 
pyntet med halloween-græskar. Køkkenet havde i 
løbet af dagen kreeret den lækreste tre-retters-
menu, som kunne mætte enhver. Efter maden  
spillede et liveband op til dans, og klokken ramte de 
sene nattetimer, før der atter var ro på skolen.  

 

Bak op om næste års elevstævne … 

– send dette nyhedsbrev videre til dit gammel-elev 
netværk.  
Datoen for næste års elevstævne bliver den 1. og 2. 
oktober 2011. 

Se flere billeder fra elevstævnet her på rhe.dk 

http://www.rondeefterskole.dk/eleverforaeldre/elevforeningen/elevstaevnet-2010-fotos/
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Højskoleelever indtog de 
norske fjelde 

Af Katrine Bjærge og Camilla Carlson 
 
Nogle af os til Norge drog 
med kæmpe taske og vandresko. 
Færgen bragte os til Kristianssand, 
vi var nu i Norges land. 
Vi started' på en campingplads 
med rindende vand og eget das. 
Men turen endte ikke her, 
vi skulle opleve så meget mer'. 

Onsdag den 8 september 2010 rejste 20 højskole-
elever samt 4 lærere mod de norske fjelde. Med stor 
oppakning og glade smil på læberne kørte bussen fra 
Rønde Højskole til færgen i Hirtshals. Humøret var 
højt og stemningen i top, selvom det nok var uvist 
for alle, hvad der var i sigte. Allerede sejlturen 
forbavsede nogen. To af de internationale elever 
havde en formodning om, at sejlturen kun ville tage 
20 minutter, men måtte dog vænne sig til tanken om 
de tre gyngende timer på havet. Sent om aftenen 
ankom vi til en campingplads ved Kilefjorden i 
Setesdalen, hvor allerede den første udfordring 
meldte sig på banen: ”I skal sætte jeres telte op her i  

 
mørket,” sagde læreren Gunnar med et hav af 
forundrede blikke rettet mod sig. Men det blev som 
han havde sagt.  

Torsdag kunne vi se frem til en dag med klatring og 
rappelling på skemaet, hvilket udfordrede mange. 
Blandt trangier og fyldte tallerkener om aftenen 
kunne alle dog blive enige om, at det havde været en 
oplevelsesrig dag. Med maver stoppet med spaghetti 
og kødsovs kørte bussen mod Lyseboth, hvor der 
næste dag var udsigt til vandring. Vi vågnede fredag 
morgen til det, der mest af alt mindede om et 
lemminge-træf. Lemmingerne var tydeligvis ikke 
tilfredse med vores tilstedeværelse, idet en enkelt 
lille lemming tidligt om morgenen valgte at gå til 
angreb på Gunnar.  
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Maden blev fordelt i de i forvejen tunge tasker og 
slynget op på ryggen. Vi var nu klar til at påbegynde 
vores vandring ud i de norske fjelde. Vores første 
stop var ved turisthytten i Langvatn, hvor Faaborg 
leverpostej på dåse blev nydt i stor stil. Herefter gik 
turen videre over de norske fjelde og ned til en dal, 
som blev forvandlet til vandrerhjem for 20 trætte 
elever.  

Så kom regnen  
I nattens mulm og mørke havde tunge skyer 
lagt sig over den lille dal, hvilket resulterede i 
kraftigt regnvejr fra lørdag morgen og turen ud. 
Regnvejret kunne dog ikke stoppe os, da vi 
skulle videre til Kjerag, som er en lodret 
klippevæg til Lysefjorden. På trods af den 
piskende regn kunne man her udover den 
fantastiske udsigt se Kjerag Bolten, der er en 
stor sten mellem to klippevægge. 

Efter en kort frokost vandrede vi videre mod 
endestationen Øygårdsstolen. Før vi kunne 
blive genforenet med civilisationen, toiletter 
med den savnede træk-og-skyl funktion samt 
muligheden for at købe en cola, skulle vi dog 
bestige de hidtil største bjerge, vi endnu havde 
mødt på turen. Det var på mange måder en 
udfordring, idet ”turistruten” ikke stemte 
overens med vores opfattelse af dette begreb. 

Den kraftige regn havde medført, at klippevæggene 
var spejlglatte, hvilket sammen med de tunge 
rygsække gjorde, at vi mest af alt følte os som Bambi 
på glat is. Men ned kom vi, og en stemning af 
lettelse og sejr bredte sig hurtigt blandt os alle.  Den 
sidste overnatning fandt sted på en mark blandt får 
og deres efterladenskaber. Flere af soveposerne 
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havde dog ikke kunne stå imod den kraftige regn og 
var derfor gennemblødte, da de skulle tages i brug. 
Det betød at flere elever måtte dele sovepose, som 
gjorde, at man kom ekstra tæt på hinanden. Næste 
morgen pakkede vi vores ting, og bussen kørte atter 
mod Hirtshals.   

På trods af fire hårde dage i den norske natur var 
stemningen i bussen den samme, som da vi tog 
afsted.  
Snakken gik om de mange ting, vi havde oplevet på 
turen, hvilket betød, at bussen var fuld af liv hele 
vejen til Rønde, hvor vi ankom søndag aften kl. 22.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
På trods af at ingen vidste, hvad turen skulle 
indebære, da vi tog afsted, kunne vi alligevel se 
tilbage på en uforglemmelig tur. Vi skylder derfor 
Gunnar og de tre andre hjælpelærere en stor tak for 
oplevelsen.  

Læs mere om Adventurelinjen på Rønde Højskole 

 

 

 

http://www.rondehojskole.dk/linjer-og-fag/linjer/adventure/
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Efterskolens humanitære 
projekter i Indien og 
Kirgistan 

Indiensprojektet 
Projekt Indien er godt i gang! 
Vi har netop skrevet breve om skolen og os selv, som 
vi sender til eleverne på skolen i Leh – i Ladakh 
Provinsen. Alle glæder sig til at komme af sted, og 
forberedelserne er i fuld gang. 
Vi startede med team-building og orientering om 
Indien, ligesom vi langsomt er ved at lære om landet, 
religionerne, maden og befolkningen. 
Det er vigtigt for os, at eleverne er klar over, hvor 
meget det kræver at starte en rejse i 3.500 meters 
højde. 
Derfor har vi arrangeret forskellige fysiske 
udfordringer her i starten af skoleåret, ligesom vi 
fortsat vil fokusere på træning op til turen. Der kan 
forekomme højdesyge, når man rejser til en så 
voldsom højde, men det forbereder vi os på, og vi får 
en læge ud og hjælper os med at tage de forholds-
regler man kan. 
Vi glæder os over, at vi er 25 elever og 3 lærere, der 
har muligheden for at bo med indiske elever i en 
provins man sjældent selv ville rejse til. Vi skal lære  

læs mere og se rejsefotos her 
 
 
om Indisk kultur, religion og være sammen med folk 
på kostskolen vi skal bo på. 
Det er et unikt indblik i en helt fremmed kultur – og 
vi er ikke i tvivl om, at alle kommer berigede hjem. 
 
 
Projekt Kirgistan 
Det går godt med Projekt Kirgistan. Eleverne 
arbejder med aktiviteter, der har til formål at rejse 
penge til børnene i Kirgistan. Mange elever arbejder 
effektivt og selvstændigt. Andre elever tager 
længere tid om at vænne sig til projektarbejds-
formen. 

mailto:http://www.rondeefterskole.dk/undervisningen/valgfag/projekt-indien/
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Indtil videre har vi haft gang i følgende: 
· Planlægning af Store Legedag. Vi har inviteret 
områdets børn i alderen 3 til 9 år til Store Legedag i 
hallen søndag den 21. november. Vi håber på en 
aktiv og glad dag med mange børn og forældre. 
· Boden. Boden har været opstillet til forskellige 
arrangementer på skolen. Bl.a. var boden åben til 
konfirmandweekend her først i november. 
· Flaskeindsamling. Eleverne har lavet en 
beholder til tomme returflasker. 
· Æblemost. Eleverne har plukket æbler i 
skolens frugthave og presset æblesaft. 
Tilde har skaffet sponsorerede flasker. 
· Filmaftener. Eleverne har planer om at 
arrangere filmaftener, hvor de andre elever 
på skolen kan deltage for et symbolsk 
beløb. 
· Salg af arbejdskraft til Røndes beboere. 
Eleverne har delt løbesedler ud i Rønde by 
og håber efterfølgende at få ”arbejde” hos 
de lokale borgere den 25. og 26. 
november, hvor vi har humanitære dage på 
skolen. 
· Humanitære dage. I forbindelse med 
forældresamtalerne den 26. november 
sælger vi juleting, konfekt og småkager 
med mere.  
· Sponsorløb. Som optakt til de 
humanitære dage afholder vi cykelløb.  

Alle forsøger at finde mange gode og  gavmilde 
sponsorer. 
· Julelotteri. Vi sælger i øjeblikket lodsedler til fordel 
for Børnehjælpsdagen og Projekt Kirgistan. 
· Til-og-fra-kort. Vi sælger også til-og-fra-kort til 
fordel for Projekt Kirgistan og Folkekirkens 
Nødhjælp. Det er Folkekirkens Nødhjælp, der 
formidler vores kontakt til Kirgistan. 
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2011: 

Sommerens korte kurser  

HAVEN TIL PYNT OG NYTTE 
12. JUNI 2011 -18. JUNI 2011 
Mød bl.a. Frank "Bonderøven" Erichsen,  
klematisekspert Flemming Hansen og  
Anemette Olesen.  

MED CYKLEN RUNDT PÅ  DJURSLAND 
12. JUNI 2011 - 18. JUNI 2011 
Mød bl.a. Frank "Bonderøven" Erichsen.  

DET SKØNNE DJURSLAND 
18. JUNI 2011 - 24. JUNI 2011 
Mød bl.a. Søren Ryge Petersen, Ole Helmig,  
Bjarne Nielsen Brovst og Vilfred Friborg Hansen.  

SLOTTE OG HERREGÅRDE 
 26. JUNI 2011 -  2. JULI 2011 
Mød bl.a. Anders Agger, Niels Peter Stilling,  
Lisbeth Weitemeyer og Bjarne Nielsen Brovst.  

ADVENTURE. 26. JUNI 2011 -  2. JULI 2011 
Mød bl.a. Anders Agger og Per Ramsdal.  

KAMPEN OM SANDHEDEN 
 26. JUNI 2011  - 2. JULI 2011 
Mød bl.a. sognepræst ved Brorsonskirken i 
København Per Ramsdal, journalist Anders Agger, 
sognepræst Gudmund Rask, lektor Ulla Morre 
Bidstrup, sognepræst Joachim Stender og  
journalist Jeppe Søe. 

MOLSLANDET 
 3. JULI 2011 - 9. JULI 2011 
Mød bl.a. Morten DD Hansen og Jens Olaf Jersild.  

VANDRINGER PÅ  DJURSLAND 
 3. JULI 2011 - 9. JULI 2011 
Mød bl.a. Morten DD Hansen og Jens Olaf Jersild.  

EN UGE I KUNSTENS VERDEN 
 3. JULI 2011 - 9. JULI 2011 
Kom og mal med billedkunstner Winnie Meisler. 
Mød også Jens Olaf Jersild.  

FAMILIEKURSUS.  11. JULI 2011 - 16. JULI 2011 
Oplev bl.a. Det flyvende Kuffertcirkus.  

http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/haven-til-pynt-og-nytte/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/haven-til-pynt-og-nytte/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/med-cyklen-rundt-paa-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/med-cyklen-rundt-paa-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/det-skoenne-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/det-skoenne-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/slotte-og-herregaarde/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/slotte-og-herregaarde/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/adventure/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/kampen-om-sandheden/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/kampen-om-sandheden/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/kampen-om-sandheden/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/molslandet/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/molslandet/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/vandringer-paa-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/vandringer-paa-djursland/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/en-uge-i-kunstens-verden/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/en-uge-i-kunstens-verden/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/familiekurset/
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SENIORSPORT 
 6. AUG. 2011 - 12. AUG. 2011 
Mød bl.a. Kirstine Langagergaard, Bjarne Nielsen 
Brovst, Søren Ryge Petersen, Marianne Florman og 
Max Rasmussen.  

GLÆDENS ØJEBLIKKE 
6. AUG. 2011 - 12. AUG. 2011 
Mød bl.a. Bjarne Nielsen Brovst, Søren Ryge 
Petersen, Marianne Florman og Max Rasmussen.  

SENIORDANS 
 6. AUG. 2011 - 12. AUG. 2011 
Mød bl.a. Bjarne Nielsen Brovst, Søren Ryge 
Petersen, Marianne Florman og Max Rasmussen. 
 
Overskrifter linker til flere oplysninger om det 
enkelte kursus. 
Lideledes er der adgang til online brochurebestilling 
og tilmelding til kurserne. 

 
Brochurerne forventes færdige medio november! 

 

 

Højskolens lange kurser 

Hold "Foråret '11" starter den 2. januar 2011 
Tilmeld dig nu.  

Hold "Efteråret '11" starter den 20. august 2011 
Tilmeld dig nu. 

Kom til Åbent Hus på Rønde Højskole  
søndag den 10. april 2011 fra 12.00 - 16.00!  
Læs mere her... 

Efterskolen  

Nye elevers Dag er fredag den 25. februar 2011 fra 

kl. 16.00 – 20.00.  

Skolestart for elevhold 11/12  

er søndag den 14. august 2011. 

 

Velkommen til Rønde Højskole og Efterskole!   
 

  

 

http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/seniorsport/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/seniorsport/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/glaedens-oejeblikke/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/glaedens-oejeblikke/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/seniordans/
http://www.rondehojskole.dk/korte-kurser/kursusoversigt/seniordans/
http://www.rondehojskole.dk/bliv-elev/tilmelding/
http://www.rondehojskole.dk/bliv-elev/tilmelding/
http://www.rondehojskole.dk/omhoejskolen/aabent-hus/
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Præsentation af 
bestyrelsen for 
elevforeningen 
 

 

Formand:  

Gry Handest  

Højskolen, efterår 2007 

Lærerstuderende, Hjørring 

Tlf: 28833500 

 

Camilla Strauss 
Marstrandgade 22, 1. 
8000 Århus C 
Camilla.strauss@hotmail.com 
 

 

LHE-repræsentant: 
Lene Michelsen 
Højskolen forår 2003 
Pædagog, Århus 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Anni Nygaard Mikkelsen 
Smedegårdsvej 5 
7400 Herning 
annimikkelsen@hotmail.com 
 

 

Eva Høje Bisgaard 
Parallelvej 3 
9530 Støvring 
evahoej@gmail.com 
 

 

Nanna Marie Agerley 
Blans Nørremark 24a 
6400 Sønderborg 
Agerley3@hotmail.com 
 

mailto:Camilla.strauss@hotmail.com
mailto:annimikkelsen@hotmail.com
mailto:evahoej@gmail.com
mailto:Agerley3@hotmail.com
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Anders Havreballe 
Højskolen efterår 2006 
Pædagog, Vejle 

 

Lene Brokholm Kristensen 

Højskolen, forår 2009 

Lærerstud. Aalborg 

 

Cecilie Bach-Holck 
Frodesvej 29 

8230 Åbyhøj 

Cecilie1992@hotmail.com 
 

 

Randi H. Jespersen 
Højmarksvej 28 

8700 Horsens 

randihj@ofir.dk 
 

 

DECEMBERNUMMERET  
 
Nyhedsbrevet udkommer igen i december. 
Glæd dig bl.a. til at læse om  
 
• Nye ansættelser i efterskolen  
• Linjefagene præsenterer sig  
• Sidste nyt fra skolen  
• Måske DIT indlæg 

 – du er altid meget velkommen til at sende et 
indlæg til nyhedsbrevet. Er du fx ude at rejse, bringer 
vi meget gerne et rejsebrev. Er du på jagt efter 
gamle holdkammerater fra Rønde, bringer vi gerne 
en efterlysning. Har du en mening om det ”nye” 
elevstævne, hører vi også gerne det, etc.  
Send dit bidrag til nyhedsbrevet til it@rhe.dk. 
 
På forhånd MANGE TAK. 

       

 

mailto:Cecilie1992@hotmail.com
mailto:randihj@ofir.dk
mailto:it@rhe.dk

